

近日上映的《嫌疑人X的献身》曾在哈工程、“龙中医”等高校拍摄

张静初 夏雨主演的《东北往事》也在东北林大取景……

冰城这些大学挺出戏

生活报记者 李琳

独特的城市魅力,使哈尔滨成为越来越多影视创作人的取景地,而浓厚的文化氛围、古朴的建筑风格和宁静优雅的校园环境,又让哈尔滨的多所大学被影视剧摄制组“相中”,频频出现在电影大银幕和电视荧屏上。这些大学的一些特色场景,在很多影视创作人眼里,是无须雕琢的影视基地,是天然的“梦工厂”。



《嫌疑人X的献身》剧组在哈工程拍摄现场

“神秘范儿”

哈工程11号楼如迷宫 传说连间谍都绕不出去

近日,随着由苏有朋执导,王凯、林心如主演的电影《嫌疑人X的献身》的热映,哈尔滨工程大学作为取景地之一被广泛关注,其最具电影气质的11号楼的背后故事也揭开了“面纱”。

据哈尔滨工程大学负责宣传工作的金老师介绍,11号楼是一座在哈工程人心目中举世无双的建筑,甚至占有图腾般的重要地位。它的外表与校园中其他教学楼并无二致,一样的碧瓦朱甍,一样的气势恢宏,而这幢“日”字形楼内却别有洞天。传说这里有着间谍也绕不出去的建筑物,走入其间,仿佛走进了一座

“大迷宫”……其“神秘范儿”可想而知。电影《嫌疑人X的献身》中的场景与寻常11号楼的对比图片,可以让我们简单领略楼内的建筑风格,即便如此,仍能感受到其厚重、大气的韵味。

此外,金老师表示,林达信主演的电视剧《夜幕下的哈尔滨》(1984年版)也曾在该校31号楼取景拍摄,当时她还记得有一场戏是王一民(林达信饰)跳窗,躲避敌人追赶,看得人惊心动魄。由唐国强任总导演,并在剧中饰演毛泽东的大型史诗电视剧《东方》摄制组,也来哈工程大学进行过拍摄。

“欧范儿”

“龙中医”变身“刑警学院” 老师客串“法官”

不光哈工程大学,随着电影《嫌疑人X的献身》的上映,黑龙江中医药大学也跟着火了一把。该影片拍摄时曾到该校主楼取景,因此,电影上映之前就在同学们的社交圈里刷屏了。银幕上的“龙中医”主楼,置身绿野之中,在做旧的场景中,展现出历经风雨、经过岁月洗礼的厚重感。

该校工作人员告诉记者,学校的主楼和礼堂为古老的欧式建筑,不仅是学校的标志性建筑,更是国家一级保护建筑。《嫌疑人X的献身》在学校主要的取景地点就是主楼,还有一楼、二楼的圆厅和走廊。去年7月摄制组在学校里拍了三天景,拍了两天,拍到半夜,之后又来拍过两天。有趣的是,拍电影时,由于剧情需要,主楼挂了个“江北刑警

学院”的牌子,让那时候来溜达的市民感到很奇怪,说学校怎么改名了。据说还在一楼安了个假电梯,但很逼真,弄得有些老师和同学以为学校真的安了个电梯,还试图上前去按控制键呢。当时学校有几位老师还临时被选去做群众演员,饰演的是一位法官,本来剧组已经安排好了群众演员,但拍摄时导演觉得气质不是很符合,所以才临时请这几位老师帮忙客串的。

另外,据说由著名作家梁晓声编剧、李文岐执导的电视剧《返城年代》也到该校主楼拍过镜头,剧中出现的法院、医院都是在主楼拍的。当年家喻户晓、讲述哈尔滨几位知青聚散离合故事的电视剧《年轮》和由陆毅、赵薇主演的电影《情人结》也曾在黑龙江中医药大学取景拍摄。

“艺术范儿”

东林大门被“贴牌” 演绎“东北往事”

据东北林业大学负责宣传工作的孟老师介绍,前段时间,张静初和夏雨的确是到东北林大来拍孔二狗执导的电影《东北往事》了,林大的学生们还为此做了图文并茂的“宣传稿”呢。

据介绍,很多人的朋友圈一度被东北林业大学“改名”为颇具“艺术范儿”的“东江市艺术学校”而刷屏。原来,是张静初和夏雨到学校来拍电影了,摄制组是在学校正门前取景拍一组车祸戏!由于剧情需要,“东北林业大学”秒变“东江市艺术学校”,道具校牌是在原校牌上贴的一层纸。有学生还调侃道:“‘东

林’还是‘东林’,相信你并没有上一所假大学,也不是经历了时空穿越。”还有的学生表示:“静初姐真的好美啊,当然夏雨也很帅啦,拍摄当天,虽然已经很晚了,演员们还在认真地对台词,为他们的专业与敬业精神点赞。”

还有东北林大的学生在网上发帖说,廖凡、桂纶镁主演的《白日焰火》,结尾也是在该校小市场后面的楼拍摄的,最后的镜头能清楚地看到第二教学楼、工程楼,以及研究生宿舍15#。还有学生表示,由宋春丽、王刚实力出演的电视剧《红梅花开》也在东北林大老机电楼取过景。

这些大学也有戏



哈工大

据哈尔滨工业大学相关工作人员介绍,当年由李文岐导演、王洛勇主演的电视剧《焦裕禄》曾在哈工大取景拍摄。焦裕禄是哈工大校友,曾被选派到哈工大学习。另外,有网友在网上发图文表示,电影《情人结》也曾在哈工大老教学楼取景拍摄,该楼为新艺术运动风格建筑,剧照中老教学楼内的楼梯铁艺,造型奇丽,颇有味道。

黑龙江大学

黑龙江大学的一位校友回忆:“还记得,陆毅和赵薇拍的那部《情人结》在黑大取景,听说后,和同学们去了拍摄现场,原来是最老最旧的那个篮球场,后面有一栋砖红色有些发黑的三层老楼。真的看到了陆毅和赵薇,当时他们正在拍戏……后来看了这部电影,就因为黑大校园里拍过的那几个镜头,以为是青春偶像剧,看过之后觉得并不是,而且被感动哭了。”



哈师大

哈尔滨师范大学校友在贴吧上介绍,电视剧《夜幕下的哈尔滨》(陆毅饰演王一民的那个版本)中的一中宿舍,就是在哈师大江南校区文史楼2楼取的景,剧中王一民的房间当年就是哈师大美术教育系的班级,玉旨一郎的房间是艺术学院国画班。陆毅这是第二次去哈师大美术教育系的楼拍戏,上次是拍电影《情人结》时去的。

另外,有网友发表图文表示,张嘉译和小宋佳主演的电视剧《悬崖》也在哈师大礼堂取景拍摄过。

春日对对碰:小记者活动玩出新花样 生存大挑战:今日举行报纸义卖活动

生活报15日讯(记者 杨雪楠)清明过去,天气越来越暖和,生活报小记者的活动也越来越丰富。四月以来每周都会有至少四场不同主题内容的活动,本周活动更是增加到了六场,让每一名小记者都能利用课余时间,边玩边学,度过一个充实快乐又有收获的周末。

360行职业体验是生活报小记者们最喜欢的活动,在以往的活动,小记者们当过了律师、消防员、西餐厨师、小牙医,本周小记者们会

体验到蛋糕烘焙师及高尔夫球运动员这两种职业,并在职业体验中了解与蛋糕和高尔夫球有关的基本知识。男孩子喜欢的机器人课首次开设,专业老师教小记者亲手制作滑翔车。倍受小记者欢迎的新闻写作课也将同期举行。曾获全省新闻奖的生活报小记者手把手的教小记者怎样写新闻稿件,并点评小记者们所交的每一篇稿件。

16日,生活报小记者还将在松

松小记者们将以团队的形式体验一次卖报员,并将售卖报纸所得的收入作为饮水、用餐的支出,不能自己带钱,也不能向家长求助。生活报的小记者们将怎样赚取自己的“第一桶金”?在收入不均的情况下如何克服困难,凝聚团队力量,让整个团队的人都吃饱喝足呢?这都是小记者们将要面临的考验。如果16日你在松松小记者见到了身穿“红马甲”,头戴小红帽的生活报小记者,请停下来鼓励他们,买一份生活报吧!

小贴士:生活报小记者的活动丰富多彩。可拨打报名咨询电话,或扫二维码关注订阅号,了解生活报小记者的活动。

报名咨询电话:超人哥哥:18946059927 大白哥哥:13895769593

小记者精彩夏令营活动敬请期待!



校长寄语:

育英小学校长刘艳芝:

开卷有益,打开立体书则是一扇开启新世界的大门,让孩子们能够通过三维的思维角度重新认识身边的一切,让孩子们对阅读更有兴趣,愿孩子们能够在图书的海洋里去寻找更加广阔的人生。

宏伟小学校长吕娟:

兴趣是最好的老师。立体图书进校园,通过引人入胜的3D展现、广博的知识介绍、故事情节与发展空间的巧妙贯通,为学生搭建了不一样的学习平台,提升了孩子们的阅读兴趣,培养了孩子们的空间思维,全方位地帮助学生拓展了视野。畅游书海吧,让我们一起享受读书的幸福!

新华小学校长:朱笑森

孩子们,希望你们与好书为伴,与经典为友。用阅读让你的精神世界充盈而充实;用阅读让你的人生快乐而幸福!

乡正小学校长杨彦生:

读书是一种最好的学习,无论读什么书,你都会有收获。相信读书会启迪你的智慧,丰富你的思想,从中汲取营养,让你学到智慧,学到修养,学会做人。鸟欲高飞先振翅,人求上进先读书。同学们,请你爱上读书吧!

“智学立体书屋”公益图书漂流活动进小学 首批四学校近4千师生 乐读 立体书

生活报记者 杨雪楠

霍格沃兹魔法学校的城堡、灰姑娘的南瓜马车、张着血盆大口的霸王龙、藏着各种珍稀动物的热带雨林。随着书页轻轻的翻动,同学们情不自禁的发出惊叹声。目前,生活报小记者工作站主办的“智学立体书屋”公益图书漂流活动已经启动,并先后进入新华小学、宏伟小学、乡正小学、育英小学等四个哈市小学校举行漂流书展,四千名师生走进了令人惊叹的立体书世界。

哇!
欢呼声要把屋顶震塌了!

随着“智学立体书屋”的到来,“立体书”成为了新华小学师生们课间课后谈论的焦点话题。走廊里、操场上,同学们都在谈论你看了哪本书,我看了哪本书,什么书最好看。

在宏伟小学和乡正小学里,智学立体书屋让同学们不光看到了形形色色的立体书,还了解了立体书的知识。打开巨幅大折页,巨大的蓝鲸一跃而出。顽皮的跳页有时跳出来面包,有时则会跳出来毒蛇。而首次出现在贺年卡中的立页书,在近年来被更多的应用在了故事书中,令故事书中的人物栩栩如生。



酷!
3D珍藏版立体书让孩子大开眼界

随着3D珍藏版立体书的开启,育英小学阅读节的展示区内掌声此起彼伏,欢呼声阵阵,到底是怎样的书让同学们这样“疯狂”呢?

一本书脊厚如字典的珍藏版立体书,却只有六到七页,但是每一页打开时,都呈现出令人惊叹的效果。孩子们最喜欢的是《爱丽丝梦游仙境》的最后一页,打开书页,数百张扑克牌围绕爱丽丝飞舞,让人叹为观止。《大闹天宫》也被孩子们所喜爱,第二页孙悟空深入东海龙宫拔起定海神针,打开书页,巨大的定海神针高高树立在书上,孙悟空周围还围绕着海浪、珊瑚和虾兵蟹将,丰富的插画和立体的图景让同学们异常兴奋,每堂课下课时,同学们都恋恋不舍的表示“没看够”。

赞! 冰城小学引发“漂流热”

“图书漂流、阅读的活动我们也搞过,可是这种立体书,别说是孩子们,就连我们老师也是第一次见。”一位老师这样告诉生活报的记者。

据了解,生活报小记者工作站独家引进的200多本立体书所组成的“智学立体书屋”图书漂流活动,为我市首次举办,很多图书都是珍藏版立体书,市面上都难以见到。刚刚进入了两所小学后,就通过学校师生自发的宣传引发了口碑效应,让哈市十几所小学都对生活报小记者工作站发出了邀请,17日起,图书漂流活动将先后进入复华小学、经纬小学、兆麟小学、育红小学、继红小学等,预计本月将有超过两万小学生通过图书漂流活动,进入神奇的立体书世界。

